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Informele Raad Algemene Zaken d.d.
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Aan de orde is het VAO Informele Raad Algemene Zaken
d.d. 11-12 april 2016 (AO d.d. 7/4).

De voorzitter:
Heb ik goed begrepen dat mevrouw Van Veldhoven het
woord voert namens de D66-fractie?

Mevrouw Van Veldhoven (D66):

Nee, voorzitter, ik verwacht mijn collega Kees Verhoeven.
Ik zal even kijken of ik zijn komst naar deze zaal kan
bespoedigen.

De voorzitter:
Ik hoop dat hij zich realiseert dat wij allen op hem wachten.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

De heer Verhoeven (D66):

Voorzitter. Mijn excuses voor het feit dat ik wat later binnen-
loop. Ik zal eerst mijn motie indienen, zodat ik niet over de
tijd heen ga. Wij hebben zojuist een AO over de Informele
Raad Algemene Zaken gehad. Naar aanleiding daarvan leg
ik de Kamer de volgende motie voor.

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat het niet voldoende duidelijk is of in de
uitvoering van de EU-Turkijedeal beide partijen volledig
voldoen aan de gestelde voorwaarden;

verzoekt de regering, bij de voorzitter van de Europese Raad
te verzoeken op korte termijn een buitengewone Europese
top bijeen te roepen om de uitvoering van de EU-Turkijedeal
te bespreken;

verzoekt de regering voorts, ervoor te pleiten dat totdat aan
alle (internationaalrechtelijke) voorwaarden voldaan is, de
uitvoering van de EU-Turkijedeal opgeschort wordt,

en gaat over tot de orde van de dag.

De voorzitter:
Deze motie is voorgesteld door de leden Verhoeven, Gest-
huizen, Klaver en Voordewind. Naar mij blijkt, wordt de
indiening ervan voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 1600 (21501-02).

De heer Verhoeven (D66):

Ik heb deze motie ingediend vanwege verontrustende
berichten naar aanleiding van de inwerkingtreding van de
Turkijedeal. Vluchtelingen zouden worden beschoten. De
directeur van de Europese UNHCR heeft gesignaleerd dat
dertien individuele asielaanvragen niet goed zijn afgerond.
De minister heeft wel een reactie gegeven, maar een slui-
tend verhaal bleef uit. Hij heeft Turkije ook niet om ophel-
dering gevraagd over de beschietingen, noch heeft hij een
onafhankelijk onderzoek gestart. De minister heeft de
Commissie gevraagd om onderzoek naar de Turkse schen-
ding van het non-refoulementbeginsel, maar onduidelijk
blijft of alle naar Turkije uitgezette vluchtelingen wel een
individuele behandeling hebben gehad. Een individuele
behandeling is natuurlijk cruciaal, want opgenomen in de
verdragen. Mijn fractie is er nog niet voldoende van over-
tuigd dat alles binnen de huidige deal overeenstemt met
de mensenrechten, zoals per motie afgedwongen door de
Kamer. Wij vinden daarom dat wij deze motie toch moeten
indienen, ondanks het feit dat de minister al wel is ingegaan
op een aantal zaken in het AO van vanmiddag.

De voorzitter:
Dank u zeer. Ik kijk even of de minister direct kan antwoor-
den. Dat is niet het geval.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

De voorzitter:
Ik geef graag het woord aan de minister van Buitenlandse
Zaken.

Minister Koenders:

Voorzitter. Ik dank de heer Verhoeven voor de mede namens
mevrouw Gesthuizen, de heer Klaver en de heer Voorde-
wind ingediende motie. Vanmiddag hebben wij hierover
inderdaad overleg gehad. Ik zou deze motie willen ontraden,
om een aantal redenen. Zelf had ik de indruk — kennelijk
was dat voor de heer Verhoeven niet overtuigend genoeg
— dat op een aantal aan de orde gestelde punten, eigenlijk
alle, een antwoord is gekomen dat betrekking heeft op de
internationaalrechtelijke waarborgen van het terugsturen
van mensen naar Turkije. Ik heb vanmiddag gemeld hoe
dat precies werkt. Migranten worden over hun recht op
asiel geïnformeerd. Als zij aangeven dat zij hiervan gebruik
willen maken, worden zij opgenomen in de Griekse asiel-
procedure. Dat betekent: een individuele behandeling van
de aanvraag door de autoriteiten, de mogelijkheid van
beroep tegen het besluit van de Griekse autoriteiten, toe-
gang tot een rechter en rechtelijke bijstand door een advo-
caat en individuele toetsing door de rechter of het beroep
van de individuele migrant niet ontvankelijk kan worden
verklaard. Ik heb verteld hoe dat nu functioneert. Ik heb ook
gezegd dat alleen mensen zijn teruggestuurd die geen asiel
wilden aanvragen. Er worden dus helemaal geen mensen
teruggestuurd buiten de internationale conventies om.
Afgelopen dinsdag ben ik tijdens het vragenuur uitgebreid
ingegaan op de stellingen met betrekking tot het rapport
van Amnesty International.

Het is niet juist dat ik geen antwoord heb gegeven op de
vragen ten aanzien van beschietingen. Uiteraard is het
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essentieel dat de uitvoering gebeurt op basis van internati-
onale conventies, vandaar dat ik morgen met een aantal
ministers naar Griekenland en Turkije ga om daar nauwkeu-
rig naar te kijken. Ik heb echter geen enkele aanleiding om
daar niet in te geloven. Ik heb ook de waarborgen gekregen
dat dat het geval is. Ik zie dan ook geen enkele noodzaak
om de voorzitter van de Europese Raad te verzoeken om
op korte termijn een buitengewone Europese top bijeen te
roepen. Voor het eerst sinds tijden hebben er geen verdrin-
kingen plaatsgevonden. In die zin is de mensenrechtensitu-
atie aanmerkelijk verbeterd, juist vanwege deze actie. De
eerste Syriërs, voornamelijk gezinnen, zijn op een veilige
en legale manier voor hervestiging overgebracht naar
Nederland. Ik zou de motie dan ook willen ontraden.

De voorzitter:
Daarmee zijn wij gekomen aan het einde van de tweede
termijn van het kabinet.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter:
Ik dank de minister. Ik stel voor, hedenavond over de inge-
diende motie te stemmen.

De vergadering wordt van 18.51 uur tot 19.05 uur geschorst.

Voorzitter: Arib
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